

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

中央地方发力“输血”中小微企业

强化普惠金融、国家中小企业发展基金等一揽子举措将加快推出

- ◎利好 央地持续加大“输血”力度
- ◎指向 力促中小微企业创业创新
- ◎展望 更多资金“解渴”政策将出

<< P2

每周时评 Observation

新三板改革箭在弦上

■新华社记者 王都鹏 许晟

曾经十分活跃、被寄予厚望的新三板市场近期却面临种种诟病，改革呼声渐高。近日，记者了解到，市场高度关注的新三板相关改革已经箭在弦上。

作为多层次资本市场的重要组成部分，新三板的低准入门槛、低挂牌成本以及创新市场化制度设计，正使众多小微企业实现借力资本市场快速发展。然而，近段时间以来，由于面临流动性不足、估值功能缺失等问题，新三板服务小微企业的功能日益趋弱，新三板亟待改革的呼声也愈演愈烈。

对此，业内人士认为，随着监管层对新三板市场的不断摸索，发展问题如何解决的思路正日益清晰明确。可以预期，监管部门将多措并举提高新三板流动性，提振市场信心。

自新三板建设运行以来，挂牌企业数量实现爆发式增长，从2014年12月31日的1572家，达到2017年11月27日的11640家。在这些挂牌企业中，有的通过新三板定增募集资金实现企业快速发展，有的则是借助新三板实现转板。

证监会主席刘士余曾表示，新三板发挥着“苗圃”和“土壤”的功能，让一批创新能力强、诚实守信、市场前景好的企业，能够转板的就转板，不愿意转板的就在新三板里面绽放。

一段时间以来，正是这一功能定位，使得一批优质企业通过转板或被并购等渠道，实现壮大。新三板市场也受到更多小微企业的青睐。但随着新三板市场不断发展，挂牌企业突破万家，该市场制度设计上存在的问题也开始显露，新三板发挥了“苗圃”功能，“土壤”功能却被弱化。

具体来看，交易机制缺失，致使市场低迷；分层标准不合理，未能严格精选出优质企业；契约型私募基金、资产管理计划、信托计划等“三类股东”问题，阻碍新三板挂牌企业申报IPO。业内认为，诸如此类问题，正影响着市场的健康发展和茁壮成长。

开展集中调研，反复推敲改革举措；倾听市场声音，凝聚各方力量。记者了解到，当前，关于新三板的多项改革已得到监管层的统一认识。

“新三板的挂牌企业数量已经领先于全球各大交易所，这些企业的融资需求非常旺盛，但是这几年，新三板市场的融资总量并未得到相应提高。”东北证券研究总监付立春说。

如是金融研究院院长管清友说，吸引更多投资者参与、发行制度改革以及相关政策落实等问题，应是未来改革政策考虑的重点。



热线电话: 400 990 3393

新闻热线: 028-86637530

投稿邮箱: cjb490@sina.com



美商务部自行发起“双反”调查

WTO成立后罕见，背离中美经贸合作大势



■新华社记者 金政政 高攀

美国商务部11月28日自行发起针对从中国进口的通用铝合金板反倾销和反补贴调查，这是美国时隔超过25年以来首次自行发起类似调查。国际贸易专家认为，美国继续采取贸易保护主义的做法，将有损中美经贸关系正常发展。

美国商务部当天宣布，对自中国进口的通用铝合金板自行发起“双反”调查。所谓自行发起，是指美国商务部在国内产业没有提出申请的前提下主动发起调查。

中国商务部北京时间29日对此作出反应，对美方做法表示强烈不满。

中国商务部贸易救济调查局局长王贺军表示，美方此种做法在国际贸易史上也是罕见的。中方对美方此举表现出的贸易保护倾向表示强烈不满。

王贺军指出，中美两国铝业是互补的，中

美之间的铝产品贸易是双向的，人为阻碍双边铝产品贸易的正常秩序，将损害中美双方的利益。

王贺军强调，中美两国元首刚刚达成“致力于互利共赢的中美经贸合作”的共识，希望美方遵照共识，与中方相向而行，共同促进中美经贸关系健康、稳定发展。同时，中方也将采取必要措施，维护中国企业的合法权益。

长期从事国际贸易诉讼的美国世强律师事务所律师曹晖对新华社记者说：“美国商务部自行发起‘双反’调查的问题在于，本案中本没有原告，美国商务部作为调查执法机关，却具有明显‘原告’色彩和倾向性，这种双重身份使得案件调查缺乏公正性。”

美国商务部当天宣布，对自中国进口的通用铝合金板自行发起“双反”调查。所谓自行发起，是指美国商务部在国内产业没有提出申请的前提下主动发起调查。

中国商务部贸易救济调查局局长王贺军表示，美方此种做法在国际贸易史上也是罕见的。中方对美方此举表现出的贸易保护倾向表示强烈不满。

王贺军指出，中美两国铝业是互补的，中

针对从加拿大进口的软木。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩表示，虽然反倾销和反补贴均为美国政府常用贸易救济手段，但自行发起这样的调查发出了“激进信号”，即美国政府非常渴望实施进口保护。

通常，反倾销和反补贴调查应由企业首先提出。“政府不愿等待美国产业提出申请，政府正在表达提供进口保护的愿望，哪怕美国企业本身都不要求。”鲍恩说。

美国国会下属的政府问责局2013年曾发布报告说：“自行发起调查可能有副作用，包括该行为是否违反美国在国际贸易协定下的义务。”《华尔街日报》当天也报道说，美国商务部该行为可能引发世贸组织诉讼。

早在今年初，美国商务部长威尔伯·罗斯上任前在参议院作证时就已表示，商务部将动用自行发起贸易调查的权力。罗斯当天称，采取如此举措是为了兑现总统特朗普的贸易

政策承诺。

不过，世强律师事务所合伙人埃里克·埃默森此前在一份研究报告中指出，美国商务部这一举措实际意义有限。

虽然本案由美国商务部自行发起，但此后审理程序和普通“双反”调查并无区别。首先，美国国际贸易委员会将在明年1月16日前就进口通用铝合金板是否给美国相关产业造成实质性损害或威胁作出初裁。随后，商务部将于明年2月和4月就补贴和倾销幅度作出裁定，但预计实际调查和裁决过程会依照规则延期。

“美国商务部的这一举措具有很强的政治象征意义，”曹晖说，“尤其是选择通用铝合金板这一进口产品，因为美国此前一直批评中国的钢铁和铝产能过剩。”

对于未来美国商务部是否会大规模自行发起类似调查，曹晖认为可能性不大。这不仅是因为这一举措为美国国内企业提供贸易救济的实际帮助非常有限，也因为美国商务部并无足够资源来支持大规模自行发起类似调查。

自特朗普当选以来，美国明显强化了贸易保护主义立场，当天商务部的举措只是一系列行动之一。

此外，美国商务部还明显增加了传统贸易救济工具的使用频率。据统计，今年初以来，美国商务部已应美国国内企业请求，发起77起反倾销和反补贴调查；加上最新两起自行发起的调查，调查总数达79起，比去年同期大幅增加65%。

美国政府的这些行为已经引起了美国商界的忧虑，因为中美经贸往来体量庞大，一旦爆发贸易争端，将给两国企业和消费者带来巨大冲击。彼得森国际经济研究所高级研究员卡罗琳·弗罗因德说：“考虑到全球经济的互相依赖性，加剧贸易紧张是危险的战略。”

美国前贸易代表迈克尔·弗罗曼也曾警告说，过去数十年，历届美国政府都要求其他国家遵守全球贸易规则，如果特朗普政府却采取更多的单边行动，其他国家将对美国展开合法报复，甚至效仿美国采取单边举措，最终伤及国际贸易体系和秩序。

全国工商联十二届一次执行委员会在北京召开

河南鲜易控股董事长朱献福当选全国工商联第十二届执行委员会常务委员

■本报记者 李代广

11月27日，全国工商联十二届一次执行委员会在北京京西宾馆召开，会议选举了全国工商联新一届领导班子和领导机构，高云龙当选第十二届全国工商联执行委员会主席，徐乐江当选常务副主席，樊友山、谢经荣、黄荣、王永庆、叶青、李书福、李东生、李家杰、李湘平、邱昌、何猷龙、张近东、陈放、郑跃文、南存辉、钱颖一、黄立、常兆华、梁稳根、雷军、黎昌晋当选副主席。

河南鲜易控股董事长朱献福当选全国工商联第十二届执委常委。

会上，高云龙主席代表全国工商联新一届领导机构讲话，他说，工商联担负着新形势下党中央赋予的非公有制经济领域统战工作的



重要职责，肩负着广大非公有制经济人士的深切期盼，要认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，以改革创新的精神狠抓各项工作落实，以奋发有为的精神状态合力推动工商联事业发展。

会议期间，鲜易控股董事长朱献福接受了媒体采访，围绕“深入学习宣传贯彻十九大精神，开创新时代工商联新局面”谈了自己的看法。

服务兴会，改革强会。“服务兴会、改革强会”是全国工商联今后五年的工作要点。由于工商联自身职能所具备的辐射性、带动性、相关性以及广泛性等特点，其服务平台的改革举措亟需提上议事日程。

国家以人民为中心，工商联以企业为中心。如果说国家是以人民为中心，那么工商联

就应该以企业为中心。而企业的经营者，是要以用户为中心的。如今的许多企业，已经从过去的雇佣关系发展到现在的合伙人制，两个中心的企业诉求，使其在外部环境发展上需要一个平台化、合伙人制或是联盟制的模式支撑。也就是说，企业外部的动力、活力和创新力需要工商联来引导。”

引导企业管理和组织创新，是服务兴会的重要内容。引导企业的创新发展成为中国工商联“服务兴会”的重要内容。我们知道，管理和服务模式的融合创新才会奠定商业模式的创新。目前，我们从事的传统产业，最突出的问题是碎片化。面对碎片化，我们的产业链需要整合，我们的供应链需要优化。那么，在整合和优化中，工商联的组织方式、组织形态都需要跟上去。“服务兴会”空间很大。 [下转 P2]



引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com



纯正美国味

来自 Smithfield® 猪肉原料

进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠